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Наприклад, використання симуляцій, віртуальної реальності та цифрових 

ресурсів дає змогу створити інтерактивне середовище, що сприяє глибшому 

засвоєнню матеріалу, розвиває критичне мислення через аналіз історичних 

випадків. Сам навчальний процес із цифровізацією став більш гнучким і 

ефективним. Цифрові технології роблять його ефективнішим та цікавішим. 

Інтерактивні презентації, відео, віртуальні екскурсії та онлайн-тести ефективно 

привертають увагу здобувачів освіти до окремих подій та постатей в історії. 

Використання Інтернету дозволяє легко отримувати доступ до наукових статей, 

документальних фільмів, статистики та історичних архівів. 

Отже, цифрові технології дозволяють реалізовувати диференційований 

підхід у навчанні. Викладачі можуть адаптувати навчальні матеріали відповідно 

до рівня знань, інтересів і потреб кожного здобувача. Цифрові інструменти 

можуть автоматизувати процес оцінювання, зробити його максимально 

прозорим, позбавленим упередженості. Вивчення сучасних інноваційних 

методів – необхідність для якісного і ефективного навчання. 

 

ТЕЛЕМЕДИЦИНА ТА ДИСТАНЦІЙНА ДІАГНОСТИКА: 

МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ 

Самолюк Т. Л., Мялюк О. П., Невгадовська П. М. 

КЗВО «Рівненська медична академія», Рівне, Україна 

21samoliuk.t.l@rma.edu.ua 

Вступ. Телемедицина – це технологічна медична практика, яка дозволяє 

лікарям надавати віддалені медичні послуги пацієнтам за допомогою 

інформаційно-комунікаційних технологій. Розвиток телемедицини набуває все 

більшого значення в останні роки у зв’язку з глобалізацією, пандемією 

COVID-19 та потребою пацієнтів у доступі до медичних послуг у сільській 

місцевості та в надзвичайних ситуаціях. Теледіагностика є важливим 

компонентом телемедицини, оскільки вона дозволяє проводити консультації та 

ставити діагноз на основі даних, отриманих за допомогою різних цифрових 
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пристроїв і платформ (Farahani та ін., 2015). 

Метою даної роботи є аналіз сучасних можливостей і викликів 

телемедицини як віддаленої діагностики та дослідження її впливу на 

ефективність охорони здоров’я. Зокрема, розглянемо, як технологічні інновації 

та інфраструктура телемедицини сприяють підвищенню доступності медичних 

послуг, полегшують діагностичні процеси, а також виклики, які пов’язані з 

технічними, правовими та етичними аспектами впровадження телемедичних 

послуг в практику охорони здоров’я. 

Методи та матеріали. У дослідженні використовувався аналітичний підхід, 

який включав огляд наукової літератури, офіційних звітів та досліджень, 

пов’язаних з телемедициною та теледіагностикою. Основними джерелами 

інформації були статті, опубліковані в міжнародних наукових журналах, 

офіційні рекомендації Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) та 

нормативні документи, що регулюють практику телемедицини в різних країнах. 

Отримані результати. У сучасному світі телемедицина стала однією з 

найважливіших технологічних інновацій в охороні здоров’я, створюючи нові 

можливості для пацієнтів отримувати медичну допомогу безпосередньо з дому. 

Інтеграція цифрових технологій та інтернету зміцнила позиції онлайн-медицини 

як ефективного інструменту для дистанційної діагностики, консультацій та 

лікування, особливо в районах, де фізичний доступ до лікарів обмежений. 

Використання онлайн-платформ відкриває широкі можливості для 

профілактики та лікування хронічних захворювань, кидаючи виклик 

традиційним методам лікування. Телемедицина дозволяє постійно відстежувати 

життєво важливі показники пацієнтів, такі як артеріальний тиск, рівень глюкози 

в крові, пульс, насичення киснем тощо. Це особливо необхідно для пацієнтів із 

діабетом, артеріальною гіпертензією або серцевою недостатністю. Завдяки 

«носимим» пристроям і сенсорам, дані можуть автоматично передаватися лікарю 

для своєчасного реагування та коригування терапії. 

Важливим аспектом розвитку охорони здоров’я у світі є глобальна цифрова 
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трансформація, використання принципово нових технологій обробки даних та 

поява телемедицини. Телетехнології відкривають значні можливості для сфери 

охорони здоров’я, покращуючи доступ до медичної допомоги, полегшують 

роботу лікарів, підвищуючи якість і швидкість консультацій та загалом 

зменшуючи навантаження на систему охорони здоров’я. Віддалені послуги 

мають стати ефективним інструментом забезпечення доступу до медичної 

допомоги, відновлення здоров’я, реабілітації, профілактики, професійної 

комунікації, науки та освіти, а також розширення доступу до медичної допомоги 

за межами України (MOZ, 2024). 

Незважаючи на значні переваги, було виявлено і низку викликів при 

впровадженні телемедицини як дистанційної діагностики в медичну практику. 

Однією з першочергових проблем є недостатня комп’ютерна грамотність 

медичних працівників та брак технічних фахівців для підтримки телемедичних 

технологій у медичних закладах. Це пов’язано з тим, що система професійної 

медичної освіти часто не включає сучасні навчальні програми з телемедицини, а 

існуючі потребують перегляду та вдосконалення. Далі йдуть правові та етичні 

міркування, включаючи конфіденційність медичних даних пацієнтів, безпеку 

передачі інформації та ліцензування лікарів, які працюють в різних юрисдикціях. 

Ще одним важливим питанням є якість діагностики та лікування. Лікар не може 

візуально оцінити зовнішні ознаки хворого, відсутність пальпації, аускультації, 

перкусії тощо, має ризик неправильної постановки діагнозу (Hersh та ін., 2002). 

Висновок. Телемедицина має великий потенціал для сучасної охорони 

здоров’я, особливо з точки зору підвищення доступності та якості медичних 

послуг. Дистанційна діагностика дозволяє пацієнтам отримати кваліфіковану 

консультацію незалежно від географічного розташування хворого та забезпечує 

безперервний моніторинг стану здоров’я і швидку координацію лікування, 

особливо для пацієнтів з хронічними захворюваннями. Також, віддалені медичні 

послуги можуть допомогти зменшити кількість госпіталізацій та покращити 

здатність пацієнтів керувати власним здоров’ям.  
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Однак, незважаючи на очевидні переваги, впровадження телемедицини 

стикається з низкою викликів. Однією з головних проблем є нерозвиненість 

інфраструктури в деяких регіонах, що обмежує доступ до високошвидкісного 

інтернету та сучасного обладнання для дистанційної діагностики. Крім того, 

захист персональних даних пацієнтів та етичні питання залишаються критично 

важливими для розвитку телемедичних технологій. 
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Вступ. Стоматологія, беззаперечно, є однією з найбільш прогресивних 

галузей медицини. Впровадження новітніх технологій в повсякденну практику 

лікарів-стоматологів відкриває нові горизонти у вивченні анатомії зубощелепної 

системи та вдосконаленні клінічних підходів. Використання 3D-візуалізації та 

цифрових технологій значно покращує точність діагностики, прогнозування 
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